彰显青年担当，贡献青春力量
——广州体育学院运动训练学院学生彭俊越个人事迹

个人简历：彭俊越2000年出生，是一个土生土长的广东湛江小伙子。曾参加2015年广东省全运会。篮球运动员出身的他，2016年通过跨项选材开启全新职业生涯， 2019年10月，彭俊越夺得双人雪橇冠军，为广东在全国冬运会历史上实现了金牌“零的突破”。 2020年入学广州体育学院运动训练学院，2022年1月，彭俊越入选中国代表团参加北京冬奥会的运动员名单，2022年2月，彭俊越参加2022年北京冬奥会双人雪橇赛事，他也是广东入选北京冬奥会中国体育代表团唯一的男运动员。
          从冰雪“小白”变身冬奥会猛将
彭俊越是在湛江海边长大的地道南方人，直到初三前他还是一名篮球运动员，没见过雪，更不知道什么是冬季项目。在他的概念里，奥运会就是夏季奥运会，压根不知道还有一个冬奥会。初三那年，国家冬季中心来到他就读的湛江第八中学跨界跨项选材，身体素质不错的他被幸运选中，随即到北京进行第二次选拔。懵懵懂懂的彭俊越并不知道，2018年夏天他踏上北京的那一刻起，他的人生就此来了一个180度的大转折。
彭俊越以他的体能优势轻松越过一个道道关卡，在专项测试中他更是勇往直前，在百人选拔中留了下来。就这样，彭俊越被选上了新组建的雪橇国家队，从一名篮球运动员踏上了冰雪运动之路。
克服艰难困苦，开启竞速人生
雪橇有个别名“冰上F1”，赛车尚且是“铁包皮”，完全没有外壳保护的雪橇以130公里的时速在赛道上风驰电掣，危险性可想而知。如果说第一次上赛道彭俊越是初生牛犊不怕虎，越深入学习，越觉得雪橇没想象中简单，滑行过程中稍微有一点误差，整条滑行线路全部乱套，恐惧也越发加重。“第一次上赛道整个脑袋都是空的，不知道我在干嘛，撞也不知道怎么撞的，外教一开始也不跟我们讲，只能靠师哥师姐们跟我们讲一讲。每天训练状态也是不稳定的，这种状态持续了半个赛季。”现在回想起来，彭俊越认为，教练那段时间有考验他们悟性的考量，因为剩下的12人还需要层层淘汰，最后剩下五人冲刺备战北京冬奥会。
五年的雪橇训练过程，让彭俊越感受最深的就是学会克服困难，让自己更有毅力。过去累了会偷懒，现在不会，会更主动去练，会珍惜每一趟滑行，投入百分百的专注力。”
创造广东冰雪运动历史，站上冬奥舞台
[bookmark: _GoBack]2018年彭俊越由单人项目转为双人，搭档队友黄叶波，也开始展望奥运会的事情，“我必须得认真起来，必须为搭档着想，为队伍着想。”
临近北京冬奥会，彭俊越在赛道上还遭遇过一次重大的事故。2021年索契世界杯比赛当日刮风下雨还打雷，他们在以130公里时速往下滑行时，遭遇赛道线路故障，电灯的突然熄灭导致两人翻车，重重摔在了赛道上，再醒过来时已是半夜的医院病床上，伴随短暂的失忆。
被诊断为脑震荡的两人原本应该在医院观察一个星期，但为了赶往下一站的德国世界杯，两人只休息了两天便出院赶路。“没多想，只想着下一站能不能滑，积分赛挺重要的，也没敢告诉家里人。其实当时心里并不怎么害怕，每次受完伤，想得更多的是怎么把它滑好。”
进入奥运会冲刺期，彭俊越更珍惜每一次滑行，每一滑都尽量避免失误。他也逐渐学会调节心理。“每次比赛我都当成训练对待，回想第一次滑行的时候，心里什么也没想，滑得很好，后来我想着再使使劲，身体姿态做得更好一些，让名次提升一些，想太多反而名次下降了，所以我现在经常提醒自己。”短短五年多时间，彭俊越从一名冰雪“小白”成为全国最优秀的雪橇运动员。站上冬奥会的赛场，他说要感谢的人有很多，比如国家引进了最优秀的外教，外教的鼓励给予他满满的自信，把他培养成一名勇士和雪道上的战士。
很多人说彭俊越创造了广东冰雪运动的历史，只要站上冬奥会舞台就是胜利，但彭俊越并不是这么想，21岁的他希望能在这个项目上练到30岁，目标是拿到一个世界冠军乃至奥运会冠军，“还是希望拿出成绩来，现在练的时间毕竟还是太少了，这次冬奥会只是想着滑出水平，在全国人民面前滑得精彩一点。”对于广东而言，也许在客观条件上无法满足很多冰雪项目的开展，但在“带动三亿人参与冰雪运动”的号召下，还是有越来越多的广东人走上冰场、踏足雪场，去开拓从未涉足的区域，这也正是广东人的开拓精神之所在。
广体青年，不忘初心向党组织靠拢
     彭俊越在2020年9月成为广州体育学院运动训练学院的一名本科生。不忘初心，积极向上党组织靠拢，不断追求思想进步。并不断努力践行成为一名优秀的大学生。他在2021年4月就向党组织递交了入党申请书，并将迫切的意愿落实到行动上，按季度递交思想汇报，多次参与马克思思想理论主义学习，希望自己可以像优秀的党员一样奉献自己、服务同学，实现人生价值，在彰显广体青年风采，在赛场上展现广州体育学院“人生能有几回搏”的拼搏精神上起到带头和模范作用。彭俊越也深知在练就自身本领的同时，科学文化知识也是必不可少的，他坚持坚持边学习边训练，即使在国外训练，也不忘通过网络向国内的老师请教文化专业只是，通过自身的不懈努力，彭俊越不仅在运动训练专业上出类拔萃，学业成绩也是佼佼者，真正做到德智体美劳全面发展。
习近平总书记在北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要讲话精神鼓励全体中国青年要大力弘扬北京冬奥精神，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。作为广体优秀青年，彭俊越始终牢记总书记的嘱托，他表示，将身体力行的彰显青春担当，以体育人昂扬向上的精神风貌，以优秀党员的标准严格要求自己，继续认真学习，刻苦训练，切实增强体育人的责任感、使命感和荣誉感，为国争光！为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有的贡献。成为堪当民族复兴重任的时代新人！

主要荣誉
2019年，在第二届全国雪橇冠军赛上，彭俊越和黄叶波夺得双人橇项目第一名以及成人组接力第四名。
2019年10月，第十四届全国冬季运动会中，彭俊越在男子双人雪橇项目中获得冠军，这是广东选手在全国第十四届冬运会上获得的首金，也是广东在冬运会历史上取得的第一枚金牌。
2021/2022赛季国际雪橇联合会雪橇世界杯团体接力比赛，彭俊越、黄叶波和女单胡慧兰、男单范铎耀代表中国队出战，以3分14秒521获得第九的好成绩，这也是中国雪橇队首次闯进该项目的前十。
2022年，作为广东省唯一的男运动员代表参加北京冬季奥运会，获得雪橇项目第十七名，是中国该项目领域在冬季奥运会上的突破，并受到国际奥委员主席巴赫的亲切接见和勉励。
