以文化人  以心育人
——广州体育学院李永恒个人事迹材料
一、个人简历
李永恒，男，中共党员，广州体育学院辅导员，2019年7月至今在广州体育学院运动训练学院从事辅导员工作，2019年7月-2021年7月任2017级、2019级三二分段政治辅导员、党支部书记，2021年8月-至今任2021级政治辅导员、党支部书记，两届学生总数超过700余人。三年来，我一直把做一名学生心目中的好老师作为自己的目标追求。在我担任辅导员的三年中，我积极探索大学生思想政治教育工作规律和大学生成长成才规律，坚持“以学生为本”的工作理念，以“严”和“爱”为主旋律开展工作，以“让学生成才、让家长放心、让社会满意”为目标，努力探索一条适合自己的辅导员工作道路。
二、工作情况
（一）思想引领、党在心中 
从事辅导员这一神圣职业以来，始终坚持将党的建设和年级建设相结合，发挥党组织思想引领的作用，并在2022年被聘为广州体育学院党的二十大精神“八个一百”宣讲团成员，同时注重组织学生学习党的理论知识，提高学生的思想意识和觉悟，利用年级会、早操、班会、专题学习会等形式学习党的二十大精神、《习近平谈治国理政》、《毛泽东选集》等党的最新知识以及经典著作，全方位提高了党员素质。自入职以来，所带学生入党申请人数达到年级人数的80%以上，发展中共党员五十余名，在学生中形成了入党光荣、入党争先的赶超氛围。学生党员和干部在疫情防控、志愿服务、学校各级比赛中发挥了重要作用，有效带动了年级团员和群众的积极性。年级党员在广州体育学院大学生创新创业训练计划项目申报中获省级立项7项，在广东省大运会等多项比赛中各专项获奖人数达50余人，在学校、学院诸多比赛竞赛中荣获多类型奖项，运动训练学院党委获批第二批广东省新时代高校党建“双创”工作标杆院系。
（二）以人为本，以心换心
[bookmark: _GoBack]工作中，我时刻以学生为本，努力做到以心换心，与学生建立了良好的师生关系，赢得了学生的信任。在日常生活中，深入学生、了解学生、关心学生。经常到宿舍与同学们谈心，掌握同学们的思想动态，及时解决他们遇到的问题和困惑。在学习方面，充分发挥榜样作用，在学习上关心帮助有困难的同学，利用自己的知识和经验帮助他们解决学习上遇到的问题，努力做到让每一位同学都能找到自己的位置。受疫情影响，学生的正常学习生活受到了较大影响，部分学生无法及时转变学习方式，失去学习目标，学习成绩降低，学生心理出现了较大问题。我以心理关怀为切入点，以谈心谈话为基本方式，解决学生诸如家庭经济困难、人际关系、家庭等造成得心理和学习问题。根据谈话对象的特点，分别在教室、办公室、寝室、网络，采取“一对一”或“一对多”的方式进行谈心谈话，较好的解决了学生存在的问题。在日常工作中充分尊重学生、理解学生、关心学生、爱护学生，及时与家长沟通。在学习上帮助有困难同学是一种责任，在生活上关心关爱同学也是一种责任。对于那些家庭经济困难同学，尽自己最大努力提供力所能及的帮助，为他们解决问题。我在假期与学期中及时与家庭经济困难同学沟通、交流，及时了解他们生活中遇到的困难和问题并尽力解决。
（三）以情动人，以心育人
作为一名辅导员，我严于律己，时刻要求自己起到模范带头作用，不断提高自身素质。在工作中，积极探索，大胆创新，努力做好本职工作。在日常的学生教育管理工作中，发挥模范带头作用，要求学生做到的自己首先做到，要求学生不做的自己首先不做，以自己的模范行为带动学生、影响学生。同时注重与学生之间的沟通与交流，经常深入班级、宿舍了解情况、发现问题并及时解决。
三年来，我坚持以“以情动人，以心育人”的工作理念，始终认为作为一名辅导员，既是教师又是学生的“保姆”，既要做好传道授业解惑者，又要做好人生导师和知心朋友。我认为，做好辅导员工作，必须要以情育人，在思想政治教育中要善于做“三心”工作：即真心、爱心、耐心。在日常工作中，我总是时刻关注学生的思想动态，主动走进学生的生活和学习中，去了解学生的思想和行为；同时，我还把思想政治教育融入到日常的管理工作中，积极引导学生树立正确的人生观、价值观，培养他们形成良好的道德品质和行为习惯。在教育过程中，我坚持用自己的热心、耐心、爱心去感化和教育每一位学生，真正做到春风化雨般地影响学生。在三年的辅导员工作中，我先后带了38个班，共计学生700余人。我始终坚持“以生为本”的教育理念，利用课余时间与学生促膝谈心，了解他们的思想动态；利用课余时间与他们共同探讨问题；利用假期走进社会进行社会实践；利用网络与他们交流沟通，同时在工作中注重对学生进行思想引导、心理疏导和能力培养。
（四）探索新思路，保障就业
我始终认为，做好学生工作要从学生成长成才的需要出发，做到与时俱进，创新工作方法，探索新的思路，从学生的特点和实际情况出发，积极寻求新思路、新办法。我以“做学生成长路上的引路人”为目标，坚持以育人为根本、以成才为导向、以服务为载体、以发展为动力，始终把该理念贯穿到各项工作中去。在学生的学习、生活中注重引导学生树立正确的世界观、人生观和价值观，培养学生成为适应时代发展要求的高素质人才。
入职半年，新冠疫情突发，对于刚从事半年辅导员工作的我来说更有挑战性，因400多学生刚接触半年尚处在磨合期中、学生受疫情影响面临上课问题、学生阳性以后的心理问题、受疫情影响的毕业问题......，每一个问题都是疫情影响下从没遇到过的新情况，无先例可循。在国家、教育系统各级领导机构的指导下，积极应对因新冠出现的各种突发情况，响应号召、身先士卒，投入家乡和学校的疫情防控中，共参与各类疫情防控志愿服务等二十余次，以个人行动带动学生参与到了疫情防控，全年级无一人阳性，实现了毕业生和新生的衔接。同时探索出了较为合适的疫情下做好学生工作的方法，2017级和2021级学生达到了在家管理不掉线、课程不掉队的目标。在2021年，运动训练学院2021届毕业生总数为410人，就业落实率为97%，较往年有明显增长。运动训练专业以创业方式就业的人数为24人，占比5.9%，在全校本科生中排名第一。运动训练专业考研录取人数为9人，7人考取国内硕士研究生（其中华南师范大学1人，广州体育学院6人），2人考取境外硕士研究生，在疫情影响下，保持平稳。
（五）建章立制，选树典型
从接手2017级学生起，就注重完善的规章制度在体育生教育中的重要作用，尤其新生始一入学更为重要，新生对大学校园规章制度、行为规范的了解接近于一张白纸，如果不能在这张白纸上画好第一笔，那学生大学生涯这幅画定不会完美。根据学生和班级的特点，完善制定了《班级管理细则》、《会议制度》、《考勤制度》、《干部评议制度》、《个人年度综合素质鉴定制度》等制度，以日常的“查早操、查课堂、查宿舍”为主要抓手，提升学生的“出操率、上课率、成绩合格率、关灯率”，降低“迟到率、旷课旷操率、晚归率、不关灯率、违纪处分率”。通过执行《考勤制度》和《个人年度综合素质鉴定制度》等，坚持查课、下训练场、走访宿舍，学生迟到率从4%降至1%以下，旷课旷操率由6%降低至2%，晚归率由3%降低至1%以下，不关灯率从5%降低至1%以下，违纪处分率从6%将至3%，成绩合格率也有了显著的提高。
为培养学生看齐意识，让学生向优秀看齐，从而提升个人成绩，做好应对毕业就业的准备。我采取选树典型的方式，确立“树立一个人，带领一群人，辐射一圈人”的目标，从而实现个人—宿舍—班级—年级整体的转变，一年来，选树了一批“竞赛典型”、“学习典型”、“实践典型”等，通过选树典型，学生在竞赛、学业、实践等方面都有了看齐对象，都能发现自己出彩的一方面，同时将选树典型中发现的出彩之处与学生毕业就业目标相结合，将就业意识贯穿至大学全过程，变就业压力为前进动力，逐步以点带面，改变班风、学风、考风。
辅导员之路是一条常学常新之路，我将继续保持学有涯而知无涯的态度、上下求索的精神，努力做好学生的引路人、指导者，为学生的成长成才不懈奋斗。

个人获奖情况：
1.2020年5月获得广州体育学院“教师五四青年奖章”
2.2020年9月获得广州体育学院“优秀共产党员”
3.2020年广东省高校党建研究会本科分会年会论文评比中荣获“三等奖”
4.2020年广州体育学院党委举行的党建理论征文活动中荣获三等奖
5.2021年广州体育学院举办的党史学习教育理论研讨会征文中荣获“优秀奖”
6.2021年获评广州体育学院优秀党务工作者
7.2022年获得广州体育学院辅导员技能大赛一等奖
8.2022年《加强高校学生意识形态安全建设研究——基于广东红色文化进校园视域》获广东高校思想政治工作优秀论文征集评选活动三等奖
9.2022年《体育院校思政课教学效果提升研究》获广东高校思想政治工作优秀论文评选三等奖
10.获聘为2022年被聘为广州体育学院党的二十大精神“八个一百”宣讲团成员
11.2022年学生工作案例《学生因自卑而自暴自弃怎么办？》获广州体育学院学生工作案例评选三等奖
12.获评2022年度广东省高校学生资助先进工作者
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