2022年“广东大学生年度人物”事迹材料
广州体育学院    蒋慧盈
蒋慧盈，女，汉族，2002年6月出生，中共党员，就读于广州体育学院体育传媒学院播音与主持艺术专业。该生在平凡的大学生活中，始终追求着不同寻常的梦，在专业技能、学生工作、校园活动等方面取得显著成功，曾获得“广东省国旗护卫队比赛团体类一等奖”、“第十五届广东大学生校园主持人三等奖”、“广州体育学院第六届英文写作比赛一等奖”、“校园十大人物”、“优秀团干部”、“三好学生标兵”等称号。同时她担任体育传媒学院学生会执行主席、体育传媒学院2020级播音与主持艺术专业2班团支部团支书，工作积极主动，认真负责，有较强的组织力。能够在老师的指导下独立完成学院、班级布置的各项工作，在学生中有较大的影响力。
一、坚定信仰，不忘初心
  自进入大学以来，蒋慧盈同学就以一名中国共产党党员的标准严格要求自己，该生旗帜鲜明坚决拥护中国共产党的领导，政治立场坚定，在思想上积极要求进步，树立了正确的世界观、人生观、价值观，入校后蒋慧盈就向党组织递交了入党申请书。平时，该生认真学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想，学习领会习近平总书记重要讲话精神，后经过学院和学校党课培训的老师系统培训，该生对党的认识由感性认识上升为理性认识，更加坚定了她加入中国共产党的理想信念。
通过系统培训、学习，该生进一步端正了入党动机，进一步认识到在新的历史时期，做好一个共产党员所应具备的条件，为其积极入党的思想与理论要求做好充分准备。现在，蒋慧盈同学作为一名中共预备党员将学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重要政治任务，学深悟透、见诸行动，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，并将其应用到班级、学习和工作之中。同时，该生关注时政，时刻牢记保持中国共产党党员先进性，并且在各个方面都严格要求自己，以实际行动给同学们树立一个良好的榜样。该生还先后参与广州体育学院第九期“青年马克思主义者”培养工程培训班、广州体育学院青年大学生学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研修班第一期使命班的学习当中，并获得广州体育学院第九期“青年马克思主义者”培养工程培训班“优秀学员”称号。
二、坚韧不拔，力争上游
蒋慧盈同学在进入大学之初，就时常督促自己：既然步入大学校园，就一定要将学生的本职工作做好。她始终相信“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。经过三年的大学生涯，在校、院级领导及各位老师的悉心关怀和孜孜教诲下，在同学们的无私帮助下，无论是思想上，还是学习上，该生都取得了巨大的进步。广州体育学院培养了该生坚忍不拔、一丝不苟、认真务实的品格，使其对人生有了更加执着的追求和信心！更见证了该生的进步与成长。
在学习方面、蒋慧盈同学认真积极，刻苦钻研，始终坚持“三不”，不迟到、不早退、不逃课。在学习中，做到了上课前积极准备预习，认真听取每一堂课，并做好课堂笔记。该生始终明白，课堂有限的学习时间远远不够，所以该生养成了在课后刻苦自习的习惯。始终牢记广州体育学院“德厚学博，文精武杰”的校训，蒋慧盈同学凭借着优秀的成绩以及出众的综合素质能力，连续两年学院综合测评排名专业第一，获得学校一等奖学金。
三、坚守使命，行稳致远
蒋慧盈同学作为班级团支书，在校期间始终严格要求自己，充分发挥党员的先锋模范作用。在这三年工作中，她多次开展内容丰富、形式多样地团日活动——曾组织班上同学前往广州黄花岗公园“缅怀革命先烈，重温红色记忆”不断为提升班级凝聚力，创造良好的学习氛围而努力，保证班级每期青年大学习都能保质保量按时完成并带领班级获得广州体育学院“五四红旗团支部”“优秀班集体”称号。
蒋慧盈曾任学生会体育部副部长，在体育部这一年的工作中，她组织举办了学院篮球赛、足球赛和完成校运会运动员的服务工作，带领部员完成比赛策划、申请场地、邀请裁判和学习记录台的具体工作操作……学生会的工作提升了她的组织、协调能力，也让她具备了一定的工作能力。2022年6月，蒋慧盈同学成功竞选为体育传媒学院学生会执行主席，在学生会工作期间，她始终牢记“为同学服务，为同学做实事”的宗旨，组织举办多项体育类、文艺类、文化类赛事，丰富同学们的校园文化生活，并多次带领学生会成员完成各种志愿服务工作，如2022级迎接新工作、核酸志愿检测工作、“学雷锋”系列志愿服务活动等。除此之外，她积极响应“学党史、强信念、跟党走”的号召，在2022年8月，组织学生会部分成员前往佛山陈铁军故居、铁军公园完成为期四天的“寻访英雄故里，探忆峥嵘岁月”三下乡活动。她作为队长，带领队员深刻体悟红色文化、挖掘红色基因，在充分了解其生平和英勇事迹后撰写文字稿件，在做好团队分工后组织学生拍摄“陈铁军历史介绍”视频，用传媒学子的专业特色，完成了一次独具专业特色的三下乡活动，并获得广州体育学院“三下乡社会实践活动优秀实践团队”称号。她还在2023年1月，组织体育传媒学院部分学生前往西樵山开启“红色文化游 ”，不断追寻“佛山人”的 红色足迹，讲好“佛山人”的红色故事。
除此之外，蒋慧盈同学是学校国旗仪仗队队员兼宣传部部长。广州体育学院国旗仪仗队是由广州体育学院党委学生工作部（处）直接领导，是我校开展爱国主义和国防教育的主阵地。队伍始终保持着能吃苦、能奉献、能战斗的优良作风，力求展现当代大学生团结进取、积极向上的积极风貌，为校园文化树立起一面爱国主义的旗帜。她从新生军训开始就加入国旗班，经过接连三次的选拔才成功进入队伍，作为在“体育生堆”里的传媒学子，能战胜过众多“力量型选手”进入国旗仪仗队，对她来说无疑是光荣的。在仪仗队的两年时间，磨练了她的品性，锻炼了她的韧性。作为一名队员，她认真对待每次训练，不断挑战自己、追求突破，共完成20余次日常升旗任务。2021年5月，作为大一新生的她通过层层选拔成功入选比赛方阵。在赛前，她放弃了享受自己的假期，进行了长达5天的高强度集训，集训的每一天她的衣服、裤子、手套没有一个不是被汗浸湿的，脸颊、脖子也被太阳晒伤，尽管在私底下偷偷泪流满面了无数遍，但她从没有任何一句怨言，最终代表学校参赛获得“广东省国防教育交流展示活动一等奖”（总比分第二），同时还作为拳术方阵队员代表学校获得“广东省国防教育成果交流展示活动特色科目一等奖”。她在大二时期还当选女生左护旗手，完成学校“i运动，迎冬奥”开幕式、“省长杯”开幕式、“欢庆元旦”等众多大型升旗活动，还参与了2021年广东省高校国旗护卫队学生骨干培训；作为宣传部部长，从大一至今，她撰写与参与审核的推文共达90余篇，运营的“广州体育学院国旗护卫队”抖音号拥有2000+粉丝，150w+浏览量，4w+赞。在2022年10月，她曾制作的“这面国旗由你来守护——广体仪仗队招新令来啦!”推文获得了广东学联的关注，将其采用到2022年度“活力社团”风采展示思想类TOP5当中，并协助队伍获得“南粤活力社团”称号，不断为引领和弘扬国旗文化努力。
四、甘于奉献，勇于担当
蒋慧盈同学始终保持着为同学服务的主动性与积极性，这三年间，只要学校有需要，她都冲锋在前，现有志愿时长97小时48分钟。在新冠疫情期间，曾参与核酸检测志愿者十余次，累计志愿时长60小时。她也积极参与学校的各项工作任务，曾参与2021年、2022年广东省体育术科统一高考工作与2021年武术专项单招工作，提前返校工作志愿者4次，校园巡逻工作3次，饭堂志愿者2次等。
五、探索未知，勇闯勇干
[bookmark: _GoBack]进入大学之后，她不断探寻自己的可能，追求更高的目标。连续两个学年度学分绩点和综合测评均为专业第一。在2021年5月代表学院参加五四合唱比赛获得二等奖，2021年6月获得广州体育学院第六届英文写作比赛一等奖，2021年11月份获得第十五届广东省大学生校园主持人大赛三等奖，2022年4月代表学院参加学校“典籍里的红色中国”表演比赛获得二等奖，2022年6月代表学校参加广东省诵写讲大赛之“诵读中国”经典诵读大赛活动，作品《光的赞歌》入围国赛，2022年10月作为主播参与“广体新青年，奋进新征程”大学生“易”讲堂主题节目录制等，现在仍在投身于各种专业相关的比赛之中。除此之外，她也会不断去挖掘路径提升自己，在2021年暑假，她还去中超联赛广州媒体组当媒体志愿者，进一步学习专业知识，开拓视野，增强自己与社会人员交流和交往的能力。

